Mathematik 1 WS 2016/17

3. Ubungsblatt — Gruppe A

52. Man ermittle den Definitionsbereich der folgenden Funktionen: je @
x T+ 2
= = - — 2 P
0) f@)=——s ) f@)=g e () ) =VI-3

53. Man untersuche, welche Symmetrieeigenschaften die folgenden Funktionen besitzen:

je
2 2 3z —3x 2 2
(a) flz)=32"—— (b)) flz)=e"+e () fla)=(>—20
54. Welche der folgenden Funktionen ist periodisch? je @

(a) f(x)=+v1—cosz (b) f(x)=sin(l+2z) (c) f[f(x)=cos(r/4—x)

55. Man bestimme folgende Grenzwerte, falls sie existieren:

. 2 +5br+4 ' 22— 9
a) Jim S (D b i s @

. 2r + 12 2 _
c) lim @ d) lim x—93 @

z——6+ ’.T + 6’ z—1+ 12 + 20 —

e) lim (M—Bx) @ f)  lim (\/xQ—i—aJ:—\/xQ—i—bx) @

T—00 T—00

56. Gegeben ist die Funktion

2?+2r+1 fir —1<z2<0
-

1—2 sonst
(a) Man berechne — falls moglich — die Grenzwerte @
lm f(z), lm f(z), lim f(x),
z——1— z——17t z——1
li li li :
) @, S



(b) Ist f(z) stetig auf R?
(c) Man skizziere den Graph der Funktion.

57. Man untersuche fiir welche Werte von o € R die Funktion

o) = 24+aqx fur z< -1
(=12 fir x> -1

auf R stetig ist.
Man skizziere die Funktion.

Man differenziere folgende Funktionen:

o8.
file) = (52> +Te = 1) - (222 =32 +2), folz) = :;n_i:’i, f3(z) =
59.
2¢ 41 o1 B T
fiz) = 3r_ 1’ fo(z) = ¢! . fa(x) = n(e/2)
60.
f1(£l?) = \/m, fz(%) = Sin(eQx) 4 eSin2e
61.
fi(x) = sin(cosx) — cos(sinz), folx) = arccoty/x
62. ) ,
file) = f(e) = e
63. 1
fi(z) = Wa)*,  fole) = =
64.
r—1

fi(z) = arctani , fa(x) = 5

® EE

je (2)

3z — 2

V2 +1
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3. Ubungsblatt — Gruppe B

52. Man ermittle den Definitionsbereich der folgenden Funktionen: je @

r—1 x+3 1
b -T2 -
4 — x2? (b) f(@) 22 +5x+6 ¢ 3— 2z

(a) flz)=

53. Man untersuche, welche Symmetrieeigenschaften die folgenden Funktionen besitzen:

je
() f@)=drtg () f@=e"T (@ ) =0+
54. Welche der folgenden Funktionen ist periodisch? je @
(a) f(x)=+sinx—cosz (b) flx)=2-— sirllx (c) f(x)=cos(2x+ 7/3)

55. Man bestimme folgende Grenzwerte, falls sie existieren:

a) limxs_1 @ b) lime_glj @

=132 —1 -0 2 4+ x
. 2x+12 1 1
c lim d li 4=
) e @ ) (:z: - \:c|> ©

) 23 + 5z T
) Mmoo @ £ lim oy (2)

56. Gegeben ist die Funktion

N —T fir <0
flz)=¢3—x fir 0<z<3
(x—3)% fir z>3

(a) Man berechne — falls moglich — die Grenzwerte @
li li li
Ay fle), Jig fe), i),

lim f(z), lm f(z), lim f(z).

r—3~ r—31 z—3



(b) Wo ist die Funktion f(x) unstetig?
(c) Man skizziere den Graph der Funktion.

® EE

57. Man untersuche fiir welche Werte von o € R die Funktion

fa) = {(m—l)2 fir =< -1

T+« fir > —1

auf R stetig ist.
Man skizziere die Funktion.

Man differenziere folgende Funktionen: je @
o 5% + o — 1 1
_ 9T+ (T — _ L (22 1)\5(3 7
Ao = g R0 Vet 7=, Al =@ -1 )
59. )
coS T x
fila) = S50 ) = V), ) =
60. )
fi(z) = In(sinz) — 5 sinfz,  folr) = /In(z2) + In Va2 + 2
61. .
fi(x) = arcsin 3 fa(z) = arcsin(cos z)
62.
fi(z) =In(lnz) + vVinz, fo(z) =2*1
63.
fi(z) = Vsinhz, fy(x) = arsinhva? + 1
64.

fi(z) = arccot(z?), folx) = \/ f;;;
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3. Ubungsblatt — Gruppe C

52. Man ermittle den Definitionsbereich der folgenden Funktionen: je @

(a) f(z)=— 0 fa@)=—"F1 (o @ =vi-m

x2—1 2+ 5 +4

53. Man untersuche, welche Symmetrieeigenschaften die folgenden Funktionen besitzen:

e
W) f@) =32 1) f@)=e e (9 f<x>:(§—2x)2

54. Welche der folgenden Funktionen ist periodisch? je (1)
(0) flz)= ez —coss (b) f(x)=2- —— (I flx)=cos(2wt/3)

55. Man bestimme folgende Grenzwerte, falls sie existieren:

) lm—22 L@ b)  lim Vet +35+6 (1)

w03 2462 —4 T
e w g 2012
R =X

r——1 12 — 3x —

e) lim <m+x> @ f) hmx—H @

T——00 z—00 /912 + 1
Hinweis zu e): Ersetze x durch —y und fithre dann den Genziibergang y — oo durch.

56. Gegeben ist die Funktion

Bt fiyr 2 £0
_ 2
/(@) {0 fir z=0

(a) Man berechne — falls moglich — die Grenzwerte @
li li Ii .
) @, S



(b) Man untersuche, ob die Funktion an der Stelle z = 0 stetig ist.
(c) Man skizziere den Graph der Funktion.

® EE

57. Man untersuche fiir welche Werte von o € R die Funktion

fa) = {(1’+1)2 fir =<1

34+axr fuir z>1

auf R stetig ist.
Man skizziere die Funktion.

Man differenziere folgende Funktionen: je @
58.
B 9 9 _ sinhz  3x—2
59. )
_ cosx _ 1 _ @
fila) = S50 ) = V), ) =
60. . )
fi(z) = sin{oot )’ fo(z) = sin(lnz) — ) cos’ T
61.
A=l o) =
YT YT arctana?
62. 5 )
file) = pyfa) = e
63.
fi(z) = Vsinhx, fo(r) = arsinhva? + 1
64.

2 2 1
fie) = axcsin fole) = /5
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3. Ubungsblatt — Gruppe D

52. Man ermittle den Definitionsbereich der folgenden Funktionen: je @
r+1 x4+ 3 1
e b = - = ——
@) f@)=5—ps 0 f)=5—o——— (9 flo)=—F—=

53. Man untersuche, welche Symmetrieeigenschaften die folgenden Funktionen besitzen:

je
=3 2 2 b _ 2 —2z _ x
@ f@=37-5  0) f@= - Q) f@)= T
54. Welche der folgenden Funktionen ist periodisch? je @

(a) f(z) =+Vsinz+cosz (b) flz)=2+ (¢) f(x)=sin(r/6— )

COS T

55. Man bestimme folgende Grenzwerte, falls sie existieren:

0 tm 22l @ b)  lim Vet +35+6 (1)

im 1
=2 12 + 6z — 4 T

20 + 12
) x? —dx d li
B e O

r——1 12— 3r — 4

e) zl_i)r_rgo(\/vaLx—i-l—i-x) @ ) xlggo\/% @

Hinweis zu e): Ersetze x durch —y und fithre dann den Genziibergang y — oo durch.

56. Gegeben ist die Funktion

14+x+22 fir z< -1
_ )2+ fir —1<z<0
flz) =
V2(z — 1)

fir >0
x+1



(a) Man berechne — falls moglich — die Grenzwerte @

lim f(xz), lim f(z), lim f(x),

r——1— z——11 r——1
li li I .
lim f(z), - lim f(z),  lim f(z)

(b) Wo ist die Funktion f(x) unstetig?
(¢) Man skizziere den Graph der Funktion.

57. Man untersuche fiir welche Werte von o € R die Funktion

r+a)? fir <0
flay= ol o
44 3z fir >0

OXCIO,

auf R stetig ist.
Man skizziere die Funktion.

Man differenziere folgende Funktionen: je @
58.
1
filz) = (222 + 1)(22% +2)(22° +3),  fo(z) = Vot — - = f3(z) = 2*tanz
x
99. . ) .
+ T sin x cos T _
filz) = o5z’ folw) =M% + 7, f3(95)——1_CO83x
60. 1 ]
fi(z) = sin{oota) fo(z) = sin(lnz) — 3 cos”
61. 1
fi(x) = arccos —, fo(z) = In(zvz? +1)
x
62.
A =V FT,  fofz) = 2V
63. .
fi(z) = ez, fo(x) = artanh(e”)
64.

fi(z) = arccosg, folar) = \/gzﬁ
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3. Ubungsblatt — Gruppe GEO

52. Man ermittle den Definitionsbereich der folgenden Funktionen: je @

(a) f(z)=—— ® fo)=—"F1 (o fw=vi-m

2 —1 :x2—|—51:—|—4

53. Man untersuche, welche Symmetrieeigenschaften die folgenden Funktionen besitzen:

je
x 1 2 1 °
@ S0 =g W f@=(5r) @ fw= (5 )
54. Welche der folgenden Funktionen ist periodisch? je @
(a) f(x)=2+tanx (b) f(z)= ﬁ (¢) f(z)=sin(2z 4+ 7/3)

55. Man bestimme folgende Grenzwerte, falls sie existieren:

56. Gegeben ist die Funktion

lelte g g #0
_ 2
/(@) {0 fir =0

(a) Man berechne — falls moglich — die Grenzwerte @

lim f(z), lm f(z), lm f(x).

z—0~ z—0t z—0



(b) Man untersuche, ob die Funktion an der Stelle z = 0 stetig ist.
(c) Man skizziere den Graph der Funktion.

57. Man untersuche fiir welche Werte von o € R die Funktion

o) = w2+ 9 fir <0
(r+a)* fir >0

auf R stetig ist.
Man skizziere die Funktion.

Man differenziere folgende Funktionen:

o8.
file) = (@ = 1)e* . folz) =2*V2r +4,  fs() = 2" tan Vo
59. 1 1
zlnz
hz)=——7, L=k -1), f)=—03
60.
filz) =1+ Va2 +1)?, fo(r) = tan*(sinx)
61.
1 1
h@ =y PO= e
62.
fi(z) =In(sinhx), fo(x) =sinh ii— 1
63. .
file) =2 () =
64.
3

fil@) = arccos s, fole) =/ =

® EE

je (2)



